
Êîíòðîëüíûå âîïðîñû ïî êóðñó íåïðåðûâíûå ìàòåìàòè÷åñêèå ìîäåëè,

ïðàâèëüíûé îòâåò âåçäå ÏÅÐÂÛÉ


1. Êàê âåäåò ñåáÿ ðÿä Ôóðüå êóñî÷íî-ëèíåéíîé ôóíêöèè â òî÷êå ðàçðûâà

1)ïðèíèìàåò ñðåäíåå çíà÷åíèå ìåæäó çíà÷åíèÿìè ôóíêöèè ñïðàâà è ñëåâà îò òî÷êè
ðàçðûâà

2) ðÿä ñõîäèòñÿ ê çíà÷åíèþ ôóíêöèè ëåâåå òî÷êè ðàçðûâà

3) ðÿä ñõîäèòñÿ ê çíà÷åíèþ ôóíêöèè ïðàâåå òî÷êè ðàçðûâà



2. Ôóíêöèÿ ïðè ñòðåìëåíèè àðãóìåíòà ê x0 ñëåâà èìååò ïðåäåë a, à ïðè ñòðåìëåíèè àð�
ãóìåíòà ê x0 ñëåâà èìååò ïðåäåë b, ÷åìó ðàâíà ñóììà ðÿäà Ôóðüå ôóíêöèè â ýòîé òî÷êå?

1)a+b
2

2)a

3)b



3. Êàêîå óñëîâèå íà ôóíêöèþ ãàðàíòèðóåò ñóùåñòâîâàíèå ïðåîáðàçîâàíèÿ Ôóðüå ó ýòîé
ôóíêöèè?

1) èíòåãðàë îò ìîäóëÿ ôóíêöèè ïî âåùåñòâåííîé ïðÿìîé êîí÷åí

2) ôóíêöèÿ îãðàíè÷åíà

3) ôóíêöèÿ íà áåñêîíå÷íîñòè ñòðåìèòñÿ ê íóëþ



4. Ôóíêöèÿ åå ïðîèçâîäíàÿ äîïóñêàþò ðàçëîæåíèå â ðÿä Ôóðüå. ×åìó ðàâåí èíòåãðàë
îò ïðîèçâîäíîé ïî ïåðèîäó ôóíêöèè?

1) 0

2) 1

3) ëþáîå ÷èñëî



5.Êàêîå óñëîâèå ñâÿçûâàåò äëèòåëüíîñòü ñèãíàëà è øèðèíó åãî ñïåêòðà?
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1) äëèòåëüíîñòü è øèðèíà íå ìîãó áûòü ìàëû îäíîâðåìåííî

2) äëèòåëüíîñòü è øèðèíà ïðîïîðöèîíàëüíû

3) ìîãóò áûòü ëþáûìè



6. ÷åìó ðàâíî ïðåîáðàçîâàíèå Ôóðüå ñâåðòêè äâóõ ôóíêöèé.

1) â ïðîèçâåäåíèå ïðåîáðàçîâàíèé Ôóðüå ýòèõ ôóíêöèé

2) â ñóììó ïðåîáðàçîâàíèé Ôóðüå ýòèõ ôóíêöèé

3) â ÷àñòíîå ïðåîáðàçîâàíèé Ôóðüå ýòèõ ôóíêöèé




7.×åìó ðàâåí ïðåäåë limd→0
1

2d

∫ d
−d f(x)dx äëÿ íåïðåðûâíîé ôóíêöèè ?

1) çíà÷åíèþ ôóíêöèè â 0

2) åäèíèöå

3) íóëþ



8) Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a ìíîæåñòâî ôóíêöèé a, cosx, sinx, cos 2x, sin 2x, . . . îá�
ðàçóåò îðòîãîíàëüíûé áàçèñ â ïðîñòðàíñòâå ñî ñêàëÿðíûì ïðîèçâåäåíèåì (f, g) =
1
π

∫ π
−π f(x)g(x)dx ?

1) a � ëþáîå ÷èñëî

2) a = 1

3) a = 1√
2



9) Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a ìíîæåñòâî ôóíêöèé a, cosx, sinx, cos 2x, sin 2x, . . . îáðàçó�
åò îðòîãîíàëüíûé íîðìèðîâàííûé áàçèñ â ïðîñòðàíñòâå ñî ñêàëÿðíûì ïðîèçâåäåíèåì
(f, g) = 1

π

∫ π
−π f(x)g(x)dx ?

1) a = 1√
2

2) a = 1

3) a � ëþáîå ÷èñëî

2





10. Ïî÷åìó ëèíåéíûå ïðîñòðàíñòâà ñî ñêàëÿðíûì ïðîèçâåäåíèåì ïðåäïî÷òèòåëüíåé ëè�
íåéíûõ íîðìèðîâàííûõ ïðîñòðàíñòâ ïðè ïîñòðîåíèè ìîäåëåé?

1) â ëèíåéíûõ ïðîñòðàíñòâàõ ñî ñêàëÿðíûì ïðîèçâåäåíèåì ìîæíî ââåñòè ïîíÿòèå îð�
òîãîíàëüíîñòè

2) â ëèíåéíûõ ïðîñòðàíñòâàõ ñî ñêàëÿðíûì ïðîèçâåäåíèåì ñïðàâåäëèâî ðàâåíñòâî ïà�
ðàëëåëîãðàììà

3) â ëèíåéíûõ ïðîñòðàíñòâàõ ñî ñêàëÿðíûì ïðîèçâåäåíèåì âû÷èñëåíèÿ ïîõîäÿò áûñò�
ðåå



11. Êàêèå ïðåèìóùåñòâà èìååò îðòîãîíàëüíûé áàçèñ ïåðåä áàçèñîì , êîòîðûé íå ÿâëÿ�
åòñÿ îðòîãîíàëüíûì?

1)ïðîùå âû÷èñëÿòü êîýôôèöèåíòû ðàçëîæåíèÿ

2) ðàçëîæåíèå ïîëó÷àåòñÿ áîëåå òî÷íûì

3) ëþáîé ýëåìåíòà ÿâëÿåòñÿ ëèíåéíîé êîìáèíàöèåé êîíå÷íîãî ÷èñëà ýëåìåíòîâ áàçè�
ñà



12. ×åì îòëè÷àåòñÿ ñïåêòð ïåðèîäè÷åñêîãî ñèãíàëà îò ñïåêòðà ñèãíàëà, êîòîðûé íå ÿâ�
ëÿåòñÿ ïåðèîäè÷åñêèì?

1. ñïåêòð ïåðèîäè÷åñêîãî ñèãíàëà îáÿçàòåëüíî äèñêðåòíûé

2. ñïåêòð ïåðèîäè÷åñêîãî ñèãíàëà îáÿçàòåëüíî ñîñðåäîòî÷åí à îòðåçêå êîíå÷íîé äëè�
íû

3. ñïåêòð ïåðèîäè÷åñêîãî ñèãíàëà îáÿçàòåëüíî ñèììåòðè÷åí



13. Êàêàÿ èç ïåðå÷èñëåííûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé ìîæåò áûòü ñïåêòðîì ïåðèîäè÷åñêî�
ãî ñèãíàëà?

1)0, 2π, 4π, . . . , 2nπ, . . .

2) 2π, 5π, 6π, . . . , 7nπ, . . .

3) 1, π, 2, 3π, . . . , n, (n+ 1)π, . . .
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14. Êàê îïðåäåëèòü äëèòåëüíîñòü ñèãíàëà , åñëè èçâåñòíî òîëüêî ïðàâèëî âû÷èñëåíèÿ
ñèãíàëà ëþáîé ìîìåíò âðåìåíè ?

1)êàê óäâîåííóþ äèñïåðñèþ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû

2) êàê èíòåðâàë, âíå êîòîðîãî ñèãíàë ìåíüøå 1/100

3) êàê èíòåðâàë, âíå êîòîðîãî ñèãíàë ìåíüøå ïîëîâèíû ñâîåãî íàèáîëüøåãî çíà÷åíèÿ



15. Èçâåñòíî, ÷òî ïðåîáðàçîâàíèå Ôóðüå ôóíêöèè f òàêîâî, ÷òî

∫∞
−∞

|f̂(ω)|
|ω| dω <∞.

×òî ìîæíî ñêàçàòü îá
∫∞
−∞ f(x)dx?

1)
∫∞
−∞ f(x)dx = 0

2)
∫∞
−∞ f(x)dx = 1

3)
∫∞
−∞ f(x)dx =∞



16. Êàêîå ñâîéñòâî ñïåêòðà ñèãíàëà (òàêîãî, ÷òî

∫∞
−∞ |f(x)|dx < ∞ ) ãàðàíòèðóåò âîç�

ìîæíîñòü åãî òî÷íîãî âîññòàíîâëåíèÿ ïî ñèñòåìå îòñ÷åòîâ â óçëàõ {nd}∞n=−infty?

1) ñïåêòð äîëæåí áûòü ñîñðåäîòî÷åí íà äîñòàòî÷íî ìàëîì ñèììåòðè÷íîì îòðåçêå

2) ñïåêòð äîëæåí áûòü äèñêðåòíûì

3) ñïåêòð äîëæåí áûòü ñîñðåäîòî÷åí íà ïîëîæèòåëüíîé ïîëóîñè



17. Êàêîå óñëîâèå íà áàçèñ φn(x) â L2(R) ãàðàíòèðóåò õîðîøåå êà÷åñòâî âîññòàíîâëåíèÿ
ôóíêöèé ïî êîýôôèöèåíòàì åå ðàçëîæåíèÿ â ýòîì áàçèñå?

1) A
∑

n c
2
n ≤

∫∞
−∞ |

∑
n cnφn(x)|2dx ≤ B

∑
n c

2
n

2)cn → 0

3)
∑

n cn <∞



18. Óñëîâèå A

∑
n c

2
n ≤

∫∞
−∞ |

∑
n cnφn(x)|2dx ≤ B

∑
n c

2
n îçíà÷àåò áëèçîñòü áàçèñà φn(x)

ê îðòîãîíàëüíîìó. Êàêèì áóäóò îïòèìàëüíûå êîíñòàíòû è äëÿ îðòîãîíàëüíîãî íîð�
ìèðîâàííîãî áàçèñà φn(x)?

4



1) A = B = 1

2) A = 1
2
, B = 2

3) A = 1
π
, B = π



19. Ñïëàéíû ïîðÿäêà m ìîæíî îïðåäåëèòü êàê ëèíåéíûå êîìáèíàöèè ôóíêöèé . Ïî÷å�
ìó ýòî ìíîæåñòâî ôóíêöèé íåëüçÿ ðàññìàòðèâàòü êàê áàçèñ â ïåðåñå÷åíèè ïðîñòðàíñòâà
ñïëàéíîâ è ïðîñòðàíñòâà ôóíêöèé èíòåãðèðóåìûõ íà ïðÿìîé?

1)èíòåãðàë îò ëþáîé èç ýòèõ ôóíêöèé ðàñõîäèòñÿ

2) ôóíêöèè ëèíåéíî çàâèñèìû

3) ðàçëîæåíèå ñïëàéíà ïî ýòèì ôóíêöèÿì íå åäèíñòâåííî



20. Êàê âûãëÿäèò m− 1 ïðîèçâîäíàÿ ñïëàéíû ïîðÿäêà m?

1) êóñî÷íî ïîñòîÿííàÿ ôóíêöèÿ

2) êóñî÷íî ëèíåéíàÿ ôóíêöèÿ

3) òîæäåñòâåííûé íîëü



21.Ñâîéñòâà îïåðàòîðà, ãàðàíòèðóþùèå âîçìîæíîñòü åãî ïðåäñòàâëåíèÿ â âèäå ñâåðòêè

1)ëèíåéíîñòü è ïðè÷èííîñòü

2)ëèíåéíîñòü è ïîëîæèòåëüíîñòü

3)ëèíåéíîñòü è íåïðåðûâíîñòü



22. Êàêîå ñîîòíîøåíèå ñóùåñòâóåò ìåæäó ïðåîáðàçîâàíèåì Ôóðüå ôóíêöèè è ïðåîáðà�
çîâàíèåì Ôóðüå åå ïðîèçâîäíîé ?

1)f̂ ′(ω) = −iωf̂(ω)

2)f̂ ′(ω) =
f̂(ω)

iω

3)f̂ ′(ω) = (f̂(ω))2
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23. Ñïëàéíû ïåðâîãî ïîðÿäêà ýòî ëèíåéíûå êîìáèíàöèè ñäâèãîâ ôóíêöèè-ñòóïåíüêè:
íîëü âíå îòðåçêà (0, 1), 1 íà îòðåçêå (0, 1). Áàçèñíóþ ôóíêöèþ äëÿ ïðîñòðàíñòâà ñïëàé�
íîâ âòîðîãî ïîðÿäêà ìîæíî ïîëó÷èòü, êàê ñâåðòêó ôóíêöèè-ñòóïåíüêè ñ ñîáîé. Êàê
âûãëÿäèò ãðàôèê ýòîé ôóíêöèè?

1)êóñî÷íî-ëèíåéíà ôóíêöèÿ, íîëü âíå îòðåçêà (0, 2), 1 â òî÷êå 1

2) íîëü âíå îòðåçêà (0, 2),1 íà îòðåçêå (0, 2)

3) íîëü âíå îòðåçêà (0, 2),1 íà îòðåçêå (0, 1), −1 íà îòðåçêå (1, 2)



24. Ïóñòü φ(x) áàçèñíàÿ ôóíêöèÿ äëÿ ïðîñòðàíñòâà ñïëàéíîâ âòîðîãî ïîðÿäêà (ñäâèãè
åå ïîðîæäàþò âñå ïðîñòðàíñòâî). ×óìó ðàâíà

∑
n φ(x− n)?

1) 1

2) 0

3) x



25. Ïðè êàêèõ óñëîâèÿõ ôóíêöèè φ(x − n) è φ(x − k), ñäâèãè áàçèñíîé ôóíêöèè äëÿ
ïðîñòðàíñòâà ñïëàéíîâ âòîðîãî ïîðÿäêà, îðòîãîíàëüíû â ïðîñòðàíñòâå ñî ñêàëÿðíûì
ïðîèçâåäåíèåì (f, g) = 1

π

∫∞
−∞ f(x)g(x)dx?

1) |n− k| > 1

2) |n− k| = 1

3) |n+ k| > 1



26. Ïî÷åìó ïðè ïîñòðîåíèè èíòåðïîëÿöèîííîãî ñïëàéíà ïîðÿäêà m âîçíèêàåò ñèñòåìà
óðàâíåíèé ñ ëåíòî÷íîé ìàòðèöåé êîýôôèöèåíòîâ?

1) ïîòîìó ÷òî ñäâèãè áàçèñíîé ôóíêöèè φ(x − n) è φ(x − k) ïðè |n − k| > m îðòî�
ãîíàëüíû ìåæäó ñîáîé

2) ïîòîìó ÷òî áàçèñíûå ôóíêöèè ñèììåòðè÷íû

3) ïîòîìó ÷òî ïîðÿäîê áàçèñíîé ôóíêöèè ìîæíî ïîíèçèòü



27. Êàêèå çíà÷åíèÿ ïðèíèìàåò â öåëûõ òî÷êàõ áàçèñíàÿ ôóíêöèÿ ïðîñòðàíñòâà ñïëàé�
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íîâ âòîðîãî ïîðÿäêà?

1)1 â òî÷êå 1 è 0 â îñòàëüíûõ öåëûõ òî÷êàõ

2)1 â òî÷êàõ 0, 1, 2 è 0 â îñòàëüíûõ öåëûõ òî÷êàõ

3)1 â òî÷êàõ 2n+ 1 è 0 â òî÷êàõ 2n



28. Êàêîå ñâîéñòâî áàçèñíûõ ñïëàéíîâ ïîçâîëÿåò áûñòðî âû÷èñëÿòü èõ çíà÷åíèÿ â öå�
ëûõ òî÷êàõ?

1)ðåêóððåíòíàÿ ôîðìóëà, âûðàæàþùàÿ áàçèñíûé ñïëàéí ïîðÿäêà m ÷åðåç áàçèñíûé
ñïëàéí ïîðÿäêà m− 1

2) òî ÷òî áàçèñíûé ñïëàéí ïîðÿäêà m îòëè÷åí îò 0 òîëüêî â m− 1 öåëîé òî÷êå

3)òî ÷òî áàçèñíûé ñïëàéí ïîðÿäêà m ñèììåòðè÷åí îòíîñèòåëüíî òî÷êè m+1
2



29. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò öåëûõ òî÷åê, â êîòîðûõ áàçèñíûé ñïëàéí ïîðÿäêà m îòëè÷åí
îò íóëÿ?

1)m− 1

2)m

3)m+ 1



30. Êîíå÷íîé ðàçíîñòüþ ôóíêöèè f(x) íàçûâàþò ôóíêöèþ ∆f(x) = f(x) = f(x − 1),
êîíå÷íàÿ ðàçíîñòü âòîðîãî ïîðÿäêà ýòî ∆2f(x) = ∆(∆f)(x). ×åìó ðàâíà êîíå÷íàÿ ðàç�
íîñòü âòîðîãî ïîðÿäêà îò ôóíêöèè f(x) = a+ b ?

1)0

2)1

1)a

7


